

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando en importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.
Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XVI.—NUM. 4826 DE LA NOCHE. MADRID JUEVES 25 DE JUNIO DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 23.
El ministro del interior ha dirigido á los
prefectos de las provincias una circular so-
bre las últimas elecciones.

El ministro se felicita del orden y de la
lealtad que han presidido á las elecciones, y
encuentra que el buen éxito de los candida-
tos del gobierno ha dado una nueva consagra-
cion al imperio.

Londres 23.
Lord Palmerston ha dado á la Cámara con-
ocimiento de los seis dictámenes sometidos
á la Ayaia, ellos son:

- 1.º Acreditacion general y completa.
- 2.º Representacion general bajo las bases
del tratado de Viena.
- 3.º Administracion exclusiva polaca.
- 4.º Libertad de conciencia y garantías á
la religion de los polacos.
- 5.º Uso del idioma Polaco para la edu-
cacion popular y las transacciones públicas.
- 6.º Nuevo sistema de conscripción.

Bruselas 23.
El rey Leopoldo ha mandado á los mi-
nistros del Brasil y de Inglaterra la senten-
cia arbitral que le ha sido pedida para ar-
reglar el diferente entre los dos países. Se
cree que la sentencia es mas favorable al Bra-
sil que á la Inglaterra.

Paris 24.
En la Bolsa de hoy quedaban el 3 por 100
interior español á 52 1/8; el exterior, á
60 0/0; el diferido, á 48 0/0; la amortizable,
á 33 3/4. El 3 por 100 francés, á 68 5/8, y el
4 1/2, á 97 0/0.

Londres 24.
Los consolidados ingleses quedaron de 91
7/8 á 92.

Segun despachos llegados anoche con-
tinuaban los sacudimientos del terremoto
en los partidos de levante de Almeria, si-
bien con menos intensidad. Los pueblos
sacudidos dan las gracias á S. M. por el
auxilio que les ha prestado el gobierno.

Un periódico militar dice que entre las
personas que cuentan mayores probabili-
dades de ingresar en el ministerio de la
Guerra se halla el teniente coronel co-
mandante D. Evaristo San Miguel y el
de igual clase de artilleria D. Manuel Ur-
rejola.

El Reino dice que el gobierno para acan-
tar de una vez los rumores que se com-
placen en esparcir sus enemigos, debe
publicar, como cree lo hará esta misma
semana, la circular á los gobernadores de
provincia. Añade que segun informes,
este documento, en que se detallan per-
fectamente los pensamientos del gabi-
net, destruyera por completo los casti-
llos de maipes que se entretienen en le-
vantar las oposiciones.

La Verdad hace anoche una declaracion
importante en vista de las manifestaciones
de LA CORRESPONDENCIA: «Hoy vemos,
dice, que las nubes que se amontonaban
sobre el ministerio, y perdiendo su os-
curo y tenebroso colorido. Las declara-
ciones hechas por LA CORRESPONDENCIA
son un público testimonio del pensamien-
to del gobierno, pues ha llevado el aban-
tamiento á los representantes de la revo-
lucion y á los sostenedores del exclusivismo
y de la intolerancia.»

Dice anoche El Constitucional en su últi-
ma hora:

«A las diez y media se ha celebrado
hoy en el ministerio de la Gobernacion el
Consejo de ministros. El Consejo ha es-
tado reunido menos de una hora, y pare-
ce que se ha consagrado al despacho de
los asuntos ordinarios. Han circulado,
sin embargo, las mismas voces de crisis
ministerial de estos dias, crisis para al-
gunos tan imminente, que suponen habrá
de resolverse antes del regreso del señor
Vaamonde. Ningun hecho justifica estos
rumores.»

El Eco del País dice que anteaer fué
recibido el general Prim por SS. MM. que
le detuvieron en larga conferencia.

Las últimas noticias de Caprera anun-
cian una mejoría notable en la salud de
Garibaldi. Lo que no se había conseguido
hasta ahora, acaba de verificarse: esto es,
que el herido pueda sentar ya perfecta-
mente el pie en tierra. Para fines de estío
se cree que podrá ya viajar, y se cuenta
que irá á hacer una visita á sus amigos
de Lérida.

Hasta el martes ó miércoles de la pró-
xima semana no se cree que el gobierno
pueda recibir comunicacion de las
notas dirigidas por los gobiernos de Fran-
cia, Inglaterra y Austria.

El emperador Napoleon irá definitiva-
mente á Vichy del 6 al 10 de julio próxi-
mo. A fines de esta semana hará su visita
anual á la ciudad de Chersbourg.

El 5 de julio va á celebrarse en Vichy el
primer aniversario de la canonizacion de
San Miguel de los Santos con notable pom-
pa y solemnidad. Se está restaurando la
fachada de la iglesia de la Trinidad, se
han contratado coladuras para decorar
el interior del templo; se ha encargado á
dos establecimientos la elaboracion de un
gran número de flores artificiales, y las
treinta y tantas personas que dirigen los

festivos, y suragan los gastos, cuentan
con una numerosa orquesta de que toman
parte varios músicos y cantores de
Barcelona y algun otro punto, que están
ya contratados, además de los de la capi-
lla catedral vicuesa.

En el desierto del palacio del Almiran-
te, en Valladolid, se han encontrado en
buena conservacion, unos mosaicos dra-
bes y una moneda de plata de los reyes
castillos: tiene por el anverso un brazo
de flechas y por el reverso las iniciales
de las acuñadas en Granada. Asimismo
se han de hallado magníficos artesanados,
á quienes los siglos no han podido
borrar la belleza y gusto con que están
trabajados, dando fiel muestra de la épo-
ca artística en que fueron construidos.

Cartas de Polonia anuncian la prision
del padre Procopio, superior de los capu-
chinos en el reino de Polonia.

Un despacho de Hamburgo dice que
ha estallado la insurreccion en Smolens-
ko. El señor mas rico de la comarca mon-
sieur Voulanski se ha puesto al frente del
movimiento. Los rusos han sido batidos
por los insurrectos.

Las noticias que proceden de Craeo-
via dan cuenta de varios triunfos alcanza-
dos por los polacos.

Háblase de motines que han estallado
entre los cosacos del Don estacionados en
Polonia. Los insurrectos piden volver á
su pais con el botin que han adquirido.

La Epoca declara que ha visto con pla-
cer las palabras de LA CORRESPONDENCIA,
afirmando que el gobierno no dará su
año á ninguno de los hombres que re-
presentan hoy la situacion caída en 1844:
palabras, dice, que tal vez son el anuncio
de una marcha liberal, conciliadora y pa-
triótica.

Al concluir la segunda semana del cor-
riente mes habia en la Caja general de
depósitos 1,618,169,328 rs. 57 céntimos, y
1,707,413,77,63 en papel. En la espesa-
da semana ingresaron 84,021,781,62 y se
devolvieron 3,036,044,46. El número de
imposiciones que constituyen las existen-
cias de las cajas central y de provincias
en la semana mencionada, ascendia á
148,236 en esta forma: 140,033 en metáli-
co y 8,181 en papel.

En la novena celebrada á San Antonio
en la iglesia de San Cayetano se ha estre-
nado, con aplauso de los inteligentes, un
órgano reconstruido por el inteligente
organero residente en Madrid, D. Juan
Francisco Sanchez.

El gobierno revolucionario de Polonia
ha dictado la siguiente ley en materia de
delitos políticos: «Artículo 1.º Todos los
actos en virtud de los cuales la accion
del gobierno nacional y embarazar el mo-
vimiento revolucionario; es una palabra,
to los los actos perjudiciales á la causa de
la patria, son considerados como crimi-
nes de Estado. 2.º Los tribunales revo-
lucionarios pronunciarán contra los culpa-
bles de crímenes de Estado las penas si-
guientes: la muerte, la infamia unida á la
publicacion de los nombres en los periódicos;
finalmente, el destierro del punto
del domicilio y hasta del país por un tiem-
po mas ó menos largo. La eleccion de una
de las penas arriba mencionadas depen-
derá del grado de culpabilidad probada
del acusado. En el caso en que sea imposi-
ble ejecutar la sentencia de muerte, el
reo será declarado fuera de la ley. 3.º Se
adapta por principio que todo ciudadano
tiene derecho de acusar á otro por medio
de denuncia. La prescripcion comprendida
en este párrafo es susceptible de las
siguientes excepciones: los comisarios
gubernamentales, militares y civiles, los
jefes de palatinado, los empleados activos
en Varsovia, serán entregados á los tri-
bunales en virtud de una decision cali-
ficativa del gobierno nacional. Los funcio-
narios de los distritos serán juzgados por
accion de los comisarios gubernamen-
tales de la localidad. La instrucion de la
causa corresponde al tribunal revolu-
cionario. Todo acusado tiene derecho á va-
lerse de un defensor. 4.º Las sentencias
serán publicadas por los periódicos.»

Anuncia la France que el general con-
de de Montebello, que se hallaba con li-
cencia en Paris, debia salir el día 21 de
regreso á Roma á tomar de nuevo el man-
do del ejército expedicionario. La Presse
dice que dicho general habia recibido ins-
trucciones directas del emperador, no pa-
ra firmar una convencion militar con el
gobierno italiano para repatriar el ban-
dolerismo napolitano, sino para enten-
darse únicamente con las autoridades ita-
lianas encargadas de vigilar las fronteras
pontificias.

La primera edicion del libro que acaba
de ver la luz pública en Paris y que relle-
ra la historia de Victor Hugo ha desapa-
recido en breves horas de manos de los
editores.

Por los últimos despachos que el con-
tra-almirante Bos se ha remitido de Vera-
cruz, se sabe que acaba de desaparecer la
fiebre amarilla en la escuadra francesa
anclada en aquellas aguas. Tambien en
una carta particular de Nueva-Orleans se
dice que se ha declarado la fiebre amari-
lla en la escuadra del almirante Farragut,
que está en el Mississippi.

El País, órgano de Mr. Drouin de
Lhuys, declara terminantemente del mo-
do mas esplicito, que la guerra de Méjico
no ha tenido, ni tiene, ni tendrá nada que
ver con la politica de la France respecto
á los asuntos de Polonia; que sus resulta-
dos no cambiarán en nada la accion diplo-
matica, en la cual se ha manifestado
de un modo tan grande la influencia del
gobierno del emperador debido á su mo-
deracion.

Dícese en Paris que el emperador ha
asegurado á Mr. Sidell, enviado del presi-
dente de los confederados Jefferson Da-
vis, que la France reconocerá los Estados
del Sur despues que el general Forey ha-
ya entrado en Méjico.

Parece que se agrava cada dia mas la
polémica entre el clero francés y el go-
bierno del emperador. Dicese en Paris
que la conducta de varios obispos y un
cardenal va á ser deferida al juicio del
Consejo de Estado, y como se habla de
una protesta de los demás obispos en nom-
bre de la libertad, los periodistas han sido
llamados al ministerio del Interior para
prohibirles que hablen de este asunto.

Dicen de Paris que para formarse una
idea del espíritu de oposicion contra el
gobierno que ha reinado en las eleccio-
nes, basta decir que han votado 4 M. Gu-
roult, M. de Noutambert que es un de-
clarado enemigo político y religioso del
director de la Opinion nationale y M. Pichat
que hace un mes era el mas ferviente
apóstol de la abstencion.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica, acompañado
de un razonado preambulo, el real decreto
arreglando el servicio de la Estadística
general en las provincias que será des-
empeñado por 49 jefes de seccion, 60 ofi-
ciales y 33 auxiliares. Los jefes de seccion
de primera clase serán 20, y disfrutarán
el sueldo anual de 14,000 rs.; los de se-
gunda clase 29, con 12,000 rs. Los oficia-
les se dividirán en 20 de primera clase
con el sueldo anual de 10,000 rs.; 20 de
segunda con el de 8,000, y 20 de tercera
con el de 6,000. Los auxiliares disfru-
tarán, como hasta aquí, el haber de 5,000
reales al año. Se formará una escala ge-
neral de los empleados de Estadística en
las provincias. Los ascensos se conferirán
en tres turnos: uno á la antigüedad, otro
al concurso; y otro á la oposicion libre ó
abierta.

En los concursos para ascenso serán
admitidos los empleados de Estadística
de la clase inferior inmediata, y lo mis-
mo en la oposicion libre ó abierta; pero
á esta pueden presentarse tambien los
empleados de otras secciones que
disfruten ó hayan disfrutado un suel-
do que no se diferencie en mas de 4,000
rs. del de la plaza vacante. No se abona-
rán dietas de inspeccion mas que á los
empleados que se ocupasen en este ser-
vicio y por el tiempo que durare.

Por real orden de 22 del actual se ha
dispuesto que los 49 oficiales primeros
que en la actualidad se hallan al frente
de las secciones de Estadística de las pro-
vincias sean declarados jefes de las mis-
mas secciones. Las 60 plazas de oficiales
primeros, segundos y terceros, de nueva
creacion en las secciones de Estadística,
se distribuirán entre los que han sido ins-
pectores del ramo, los empleados de la
oficina central que lo soliciten y mere-
cieron, y los actuales auxiliares que mas
se hubiesen distinguido por su probidad,
inteligencia y aplicación al cargo.

Los inspectores que han cesado en Es-
tadística, y que pertenecen á la clase mi-
litar sin tener el carácter de jefes, podrán
aspirar á la plaza de oficiales de las se-
cciones; pero habrán de retirarse del ser-
vicio del ejército, por haberse declarado
incompatible el seguimiento de ambas
carreras á la vez.

Se ha mandado que los inspectores que
han sido de Estadística, pertenecientes á
la clase militar en situacion de reempla-
zo y cualquiera que sea su graduacion,
sean preferidos para su colocacion como
jefes del detall en las brigadas geodésicas,
en las geológicas, forestales é hidro-
lógicas, y en la administracion de las
operaciones de topografía catastral. Estas
comisiones no constan en carrera, ni
extienden por lo tanto que los que las
desempeñen renuncien á la expectativa del
servicio activo en el ejército. Proporeio-
rán las mismas ventajas de sobresuel-
do que disfrutaban los inspectores de Es-
tadística, y una gratificacion durante el
tiempo de campaña.

Como habiamos anunciado, hoy apare-
ce en el periódico oficial el real decreto
organizando la secretaria de Ultramar.
Los negocios del nuevo ministerio se dis-
tribuirán en cuatro secciones: de Gober-
nacion y Fomento, Gracia y Justicia, Ha-
cienda y Contabilidad; á esta última in-
cluye la ordenacion de pagos. El personal
se compondrá de un subsecretario,
4 jefes de seccion, 4 oficiales primeros,
4 segundos, 4 terceros, 2 auxiliares pri-
meros, 3 segundos, 4 terceros, 4 cuartos,
4 quintos y 6 sextos. Para el servicio del
archivo habrá un archivero, un oficial
primero, otro segundo, otro tercero y dos

cuartos. El subsecretario tendrá el sueldo
de 50,000 rs.; los jefes de seccion percibi-
rán esta misma dotacion de 54,000 rs., á
excepcion del de contabilidad, que tendrá
la de 40,000 rs.; Los oficiales disfrutaran
los sueldos de 33, 30 y 26,000; y los auxi-
liares los de 20, 16, 14, 12, 10 y 8,100 rs.;
segun sus clases. El archivero tendrá el
sueldo de 20,000 rs., y los oficiales del ar-
chivo los de 14, 12 10 y 8,000. Las asien-
das para escribientes y porteros serán
las de 112,000 y la de 64,000 rs. Se asigna
para gastos de material la cantidad anual
de 200,000 rs. Podrá haber además en el
ministerio de Ultramar un número de aspi-
rantes sin sueldo, que se fijará de real
orden. Queda suprimida la clase de agre-
gados.

Ayer tarde á las seis, con el superior
permiso de S. M. la Reina, salió del real
santuario de Atocha la solemne procesion
del Santo Niño Jesús, presidida por
Altezas Reales el serenísimo señor prin-
cipe de Asturias y sus augustas herma-
nas. Asistieron á la procesion S. M. la Rei-
na y SS. AA. los infantes de Montpen-
sier.

Segun un colega, el periódico de cuya
aparicion próxima se ha hablado, y que
será órgano del ministerio, será dirigido
por D. Gabriel de Arzobaga.

Ayer recibieron la investidura de licen-
ciados en Farmacia, varios alumnos que
han concluido este año su carrera. Fue su
padrino el Sr. D. Rafael Saez Palacios; el
discurso científico lo leyó el Sr. Moya y
Montero, y el de gracias el aprovechado
jóven D. Angel Bellon y Azuaga. Otor-
góles la investidura el señor decano de
aquella facultad, D. José Camps y Camps.

La organizacion dada á la secretaria de
Ultramar no empezará á regir hasta el
día 1.º de julio próximo.

S. M. la Reina ha tenido á bien conce-
der el Regim. Exequatur á D. Carlos Gu-
illermo Schumann, nombrado cónsul de
Bremen en Santiago de Cuba.

Las personas que se crean con derecho
á la herencia de D. Cipriano Isaguirra,
sindito español, natural de Bilbao, que
falleció en la Republica de Nicaragua á
principios de 1861, deberán acudir al mi-
nisterio de Estado por sí ó por medio de
apoderado con objeto de enterarse del es-
tado en que se encuentra la sucesion.

El Diario Español explica la última mo-
dificacion ministerial ocurrida en el ve-
cino imperio, diciendo que Persigny,
amigo íntimo en el desierto del príncipe
Luis Bonaparte, su consejero en la repú-
blica y su ministro en el imperio, re-
presentaba el elemento de presion, y su
sacrificio ha á crear que ha sido hecho en
aras de una politica mas expansiva y li-
beral. Pero si al mismo tiempo se re-
cuerda que á Mr. Drouin de Lhuys se le
atribuía haber dado al emperador consejos
en sentido reaccionario cuando se supo el
triunfo de las oposiciones en Paris, amena-
ga mucho el valor que pudiera darse á
la salida de Mr. de Persigny.

Hoy anuncia la Gaceta nuevas subastas
de obras públicas: cuales son, la parte de
carretera comprendida entre Canellejas y
Barajas, presupuesta da en 164,919 rs.,
para el 4 de setiembre próximo.

Para el 13 del mismo, los trabajos
que faltar en los trozos 9, 10 y 11 de la
carretera de Vichy á Ripoll, bajo el tipo de
1,942,216 rs. 32 céntos.

Para el 25 las obras de la seccion de
carretera de Belmonte á Cornella, que
forman parte de la de tercer orden de
Belmonte á Cudillero por Cornellana,
cuyo presupuesto asciende á 2,268,167 rs.
27 céntimos.

Para la próxima temporada de ópera
italiana en San Petersburgo han sido
contratados por seis meses Tamberlik en
72,000 francos ó 87,400 inclusive los
beneficios: Graziani, 70,000; la Barbot
75,000; la Nant-er-Didie, 75,000, etc. etc.
Sin comprender los coros, la orques-
ta, etc., queda presupuestado el gasto de
la compania de cantantes de ambos sexos
en 750,000 francos por toda la temporada.

El martes se verificó en la catedral de
Sevilla el acto solemne de tomar posesion
del arzobispado, á nombre del Sr. Lastra
y Cuesta, el dean de aquel cabildo.

En la iglesia de Zaratez, se ha recibido
un magnífico regalo de los señores
marqueses de Narros, que se estrenará en
la funcion religiosa que precede á las jun-
tas generales de Guipúzcoa.

El domingo por la noche fué encontra-
do en el puente del Diablo cerca de Cor-
doba, el cadáver de un sujeto decente-
mente vestido, que despues de las gestio-
nes practicadas para la identificacion de
la persona, ha resultado ser D. Ezequiel
Hiberosa, natural de Santander, de esta-
do casado, que hace pocos dias habia sido
dado de alta en el hospital de la Misericor-
dia de aquella capital.

No tiene el mas pequeño fundamen-
to la noticia dada por un periódico demo-
crático, de que las actas de Cortes se reu-
nirán en todo el mes de julio.

El Conde Emparano declara que no repre-
senta á la situacion actual en 1864.

Dice El Contemporáneo que admite del
modo moderado los principios funda-
mentales en que descansa su doctrina; pe-
ro cree que seria una calamidad resucitar
ningun sistema de administracion, y mucho menos
replantar un sistema de gobierno, lo mis-
mo los del año 53 y 54 que las anterior-
ras.

Manifiesta hoy El Contemporáneo que el
Sr. Llorente, el Sr. Senaviles y el señor
Zaragoza son, como el Sr. Castro y el se-
ñor Gonzalez Bravo, sus mejores amigos,
y todos desean la consolacion de un go-
bierno conservador y liberal.

Noticias de Constantinopla anuncian la
muerte del rey de los albaneses, Beut Ma-
hamed, que estaba sitiando á Herat.
—Las guarniciones turcas en las costas
del Adriático han recibido refuerzos con-
siderables á causa de atribuírsele al prin-
cipe Scardenberg de invadir la Albania.

—Se asegura que Microlawski está á en
Moldavia.
—La exposicion otomana se cerrará el
16 de julio.

A petición de los japoneses el consúl
inglés ha prorrogado por 13 dias el término
fijado para el ultimatum. Los europeos
siguen embarcándose.

La empresa del ferrocarril de Zarago-
za con una galeria que la honra, al re-
gresar la sociedad coral de Interpe á Bar-
celona, dispuso que los individuos de la
misma fueran conducidos en coches de
primera aunque habian tomado billetes
de 2.ª clase.

Parece que la sociedad Banco de Econo-
mias ha comprado la magnífica casa ha-
mada de Filipinas, sita en la calle de Car-
retas. Si es cierto el precio en que segun
se nos asegura, le ha sido transferida,
creemos que ha hecho un negocio de que
deben estar muy contentos los accionistas.

La Gaceta anuncia hoy una subasta de
conduccion de 6,000 frascos de hierro con
1,500 quintales de azogue desde Sevilla
á Londres. El remate será el 8 de julio
próximo.

En el periódico oficial aparecen hoy los
programas para el examen de ingreso en
la academia de Ingenieros del eje cito.

Nótase en Burgos grande actividad con
motivo de la feria de San Pedro y corria-
das de toros que durante ella tendrán lu-
gar. Están comprometidas casi todas las
casas de huéspedes y las habitaciones de
las fondas y paradores; y se ha pedido
considerable número de localidades para
aquellas funciones y para las del teatro.

Dice El Constitucional de Cadix: «Segun
noticias de Londres S. A. el duque de
Montpensier debe salir del Rio de San-
thampton para Santander el 29 ó 30 de
este mes, y como quierá que los electores
de blindaje y fusiles que ha de conducir
la fragata Conception son para este depar-
tamento, aquel buque no irá ya al del
Ferrol como se creía.»

Desde el 13 de julio próximo quedará
abierto al público la linea de ferrocarril
de Pau á Bayona, en el vecino imperio.

El 21 llegó á Tarazona el nuevo gar-
bancero civil de la provincia Sr. Amos
Pardinas, el cual tiene posesion de su
cargo en el mismo dia recibiendo las felici-
taciones oficiales de todas las corpora-
ciones.

Segun cartas que recibimos de Fitero,
se encuentran muy animados los Lanos
terminales de aquella localidad, especial-
mente los llamados nuevos, dirigidos por
el acreditado y eminente profesor D. José
Arenjo de Cáceres, gracias á cuyo celo y
actividad é inteligencia se da se crea de
menos de un año puede conseguir el con-
fort del bañista mas exigente y bien aco-
modado.

Esto, unido á la brevedad y comodidad
del viaje, que se hace por la via férrea de
Zaragoza hasta Alagon, desde este punto á
Tudela por la de Navarra, en poco mas
de once horas, cuando antes se necesi-
aban tres mortales dias, tardándose poco
mas de tres desde Tudela á Fitero por un
camino llano y recién construido, favore-
cerá, repetimos, la concurrencia á tan
delicioso y pintoresco par que beneficio
sillo.

Nuestro querido amigo, el Sr. D. Anto-
nio de Triebi ha regresado á Bilbao, don-
de llegó el 23.

Dice de San Sebastian que en las obras
de Marquiz se trabaja con afan y grandí-
sima actividad, á fin de que cuanto antes
se abra á la explotacion aquella parte del
ferrocarril del Norte.

En Valencia se ha establecido una fá-
brica de hielo artificial, cuyos aparatos se
están ya montando para funcionar en
breve.

Escritor de Gijón que el alcalde de
aquella ciudad se ha dirigido á la autori-
dad de la provincia, manifestándole que
acaba de ser denunciada como ruinoso la
casa consistorial, en cuyo local se hallaba
tambien establecido el juzgado de prime-
ra instancia del partido.

Hasta ahora, según tenemos entendido, son muy contadas las familias que han salido de Madrid, aguardando al 1.º de julio, en cuya fecha, espóntaneamente, ya la sección del Guadarrama, se hará el viaje desde la corte a las provincias del Norte con gran comodidad. Las ciudades y pueblos de la costa cantábrica van a estar este año más concurridos que nunca.

El 23 debió reunirse la diputación provincial de la Coruña para tratar de todo lo concerniente a la construcción del camino de hierro de Galicia.

El Times declara que la opinión pública en Inglaterra no quiere que el gobierno vaya más allá de las negociaciones diplomáticas en favor de Polonia. La opinión, dice, no piensa del mismo modo que cuando la guerra de Crimea. En ambos casos existe una gran injusticia, pero cuando se amenazaba a Turquía había un peligro inmediato para el equilibrio europeo, mientras que los incidentes que tienen lugar en Polonia no son más que la agravación de un mal que existía ya. Este lenguaje del Times pone de manifiesto los deseos que tiene Inglaterra de sacar el asunto con mano agena, induciendo a Francia, como lo hace diariamente el órgano de lord Palmerston a que declare la guerra a Rusia prometiéndole indirectamente la alianza de Inglaterra, a fin de dejar después al vecino imperio solo en tan grave compromiso; pero la opinión pública en Francia ha comprendido el lazo que se le tiende y no es de presumir que caiga en él.

La comunidad de regantes de la acequia de Rebella, en Valencia, parece que se ha reunido para tratar de la reconstrucción de su Azud, que está mandada hacer desde el año 1776.

La Abeja Montañesa, diario de Santander, anuncia que está encargado D. Cándido Acodal de sostener ante el tribunal Supremo de Justicia el recurso de casación interpuesto por el editor de nuestro apreciable colega contra la sentencia del tribunal de imprenta de Burgos dictada contra un artículo de aquel diario.

El lunes por la noche ocurrió un incidente imprevisto en las cañerías del gas para el alumbrado público de Alicante, y repentinamente quedó a oscuras la población así como los cafés y el teatro.

Los ingenieros que estudian el ferrocarril de Escatron se hallan en los pueblos del Priorato, recorriendo los diferentes pueblos de aquel distrito a fin de escoger los puntos que presentan condiciones más favorables para el trazado.

El viernes probablemente tendrá lugar el beneficio del Sr. Carratalá representándose las zarzuelas La voluntad de la niña y Una vieja; el sainete de los locos y la pieza Pepita, desempeñada por la Sra. Hijosa y el Sr. Mario.

El sábado se presentarán en el Circo del Príncipe Alfonso los dos célebres clowns, cuya aparición anunciamos ayer.

El 17 el lord comisario publicó en Corfú la declaración oficial de la unión de las islas Jónicas a Grecia. El 18 se cantó un Te-Deum y tuvieron lugar magníficas iluminaciones.

En Richmond se ha publicado un largo manifiesto suscrita por unas cien personas que se titulan profesores y ministros del Evangelio, declarando que los negros son tratados humanamente en el Sur, y que ningún pueblo se ha esforzado más por convertir la raza africana al cristianismo; que los proyectos de emancipación por parte de los abolicionistas, nacen de fanatismo y no de caridad; y dicen entre otras cosas, que los confederados resistirán eternamente la dominación del Norte, y solo el estérmino los hará sumbir; no es posible de otro modo la subyugación de su suelo.

Según la relación de los tripulantes y pasajeros del vapor inglés Athenian, ya no hay dudas de que existe la gran serpiente de mar, pues el 6 de mayo la vieron próxima al buque, en su pasaje desde Tenerife a Bathurst Tenia unos 100 pies de longitud, la corpulencia del palo mayor, un color negrozco moreno, y en la cabeza unas cerdas ó crines; llevaba fuera del agua la cabeza y la cola, y el cuerpo ligeramente sumergido.

Ha tenido lugar en Turin la apertura del tiro nacional. La concurrencia de tiradores, tanto de las provincias de Italia como de extranjero, es numerosa.

La Patrie niega que existan negociaciones entre los gobiernos de Francia y Suiza a propósito de la anexión de Saboya, como han supuesto algunos periódicos.

El ministro de Negocios extranjeros francés, ha dirigido una circular a los representantes de Francia en el extranjero. Se refiere este documento a los asuntos de Grecia, y tiene por objeto exponer sumariamente la historia de las negociaciones que han tenido lugar sobre este asunto, y el feliz éxito de los trabajos de la conferencia de Londres.

Un despacho de San Petersburgo del 21 desmiente la noticia patrocinada por la Patrie y otros periódicos, de que varias señoras polacas habían sido azotadas en Lituania por vestir trajes de luto, asegurando que a las mujes es no se les han impuesto penas corporales.

El Observer de Londres asegura que la contestación de Rusia a las notas de las potencias será la señal de la paz ó la guerra. O se concede libertad a Polonia, dice este periódico, ó la continuación de las buenas relaciones de Rusia con las grandes potencias, es imposible.

Conforme anunciamos ayer, en la noche del 23 tuvo lugar el brillante baile-concierto con que los Sres. de Soler se despidieron de sus amigos antes de emprender su viaje para el extranjero, coronando con ello la ya sentada fama que en estas fiestas gozan por la esplendor y magnificencia con que saben disponerlas. La experiencia nos hacia esperar mucho del buen gusto y predilección de tan amables señores, y los preparativos que se hacían llevaron a nuestro ánimo el convencimiento de que íbamos a ver una cosa maravillosa; pero, sin embargo, al cruzar los encantados salones de los señores de Soler, debemos confesar que caminamos de sorpresa en sorpresa, y que encontramos en todos ellos poderoso móvil para despertar el entusiasmo. La manera con que estos señores saben transformar su casa, dando a las habitaciones, cada vez que reciben, un carácter distinto, es una cosa inconcebible; pero en la última reunión parecía que el capricho, la riqueza y el buen gusto se habían unido para demostrar hasta dónde puede llegar su poder. Estamos seguros de que los señores de Soler nos probarán con frecuencia en el próximo invierno que hay un más allá que nosotros hoy no comprendemos.

Pero volvamos a lo pasado por más que nuestro afán de renovarlo nos arrastra a buscar el consuelo del placer perdido en las dulzuras del venidero. Desde el instante que pisamos la escalera cubierta de flores, nos sentimos transportados a fantásticas regiones, obra de un delicioso ensueño. El golpe de vista que ofrecía el salón del concierto es indescriptible. La riqueza de su adorno era un rival temible para dejar lucir extrañas riquezas: las señoras que lo poblaban lo comprendieron así cualquiera diría que se habían dado cita para convertir al formidable enemigo en poderoso auxiliar de sus seductores encantos. Y así sucedió. El salón no era más que un templo digno de las celestiales bellezas que le ocupaban y que opusieron a la riqueza y elegancia de que aquel hacia alarde, la riqueza y elegancia de sus caprichosos trajes; a la hermosa uniformidad de su conjunto, la hermosura variada de sus hechiceros semblantes, a los torrentes de luz que despedían las innumerables y perfumadas buglas, el fuego enloquecedor de sus brillantes ojos.

El concierto empezó a poco más de las once. Omittimos consignar las piezas de que se compuso y la perfección con que fueron ejecutadas; baste decir que tomaron parte las señoritas Cortina, Nueros, Albert y Brusola, y los Sres. Wagon y Font, como cantantes; y que la señorita Imbert nos hizo oír al piano una tan preciosa como difícil pieza, y que llevaba la batuta el distinguido profesor Sr. Manzochi: no obstante, por ser la primera vez que los oímos, haremos una excepción en favor del tan modesto como buen violinista D. Camilo Guayta, quien acompañado al piano por el Sr. Sos, ejecutó admirablemente un dúo de la Soubambula. Terminado el concierto, durante el cual se sirvieron con profusión helados de todas clases, se pasó al buffet, cuya estancia no sabemos cómo calificar. En ella se reunieron con comodidad unos quinientos convidados, que encontraron una mesa espléndidamente adornada y cubierta de abundantes y deliciosísimos manjares y esculentos vinos. El techo era el cielo; en las paredes, cubiertas hasta la mitad de frondosas macetas, lucían un sinnúmero de colgaduras de damasco carmesí, rematando en una cornisa, de la cual pendían infinitos faroles de colores, cuya caprichosa luz, con la radiante que se desprendía de los candelabros de la mesa, daba un tinte especial a aquella estancia fabricada en el aire por la rica imaginación de los señores de Soler; y decimos en el aire, porque del verde pavimento brotaban sin cesar los magníficos acordes de la banda del regimiento de Iberia, que hizo toda la noche las delicias de los concurrentes.

Alrededor de esta caprichosa habitación habia algunas otras de descanso, entre las que llamó la atención una, cubierta toda de flores naturales, combinadas de tal manera y con tan extraña novedad, que se reproducían hasta lo infinito formando un interminable laberinto que dejaba extasiados a cuantos penetraban en él. Un objeto robaba sin embargo las miradas de los convidados, que no se daban cuenta al pronto de las dulcísimas sensaciones que experimentaban. Era un magnífico cuadro, obra del malogrado señor Bruzada, que representa el combate de la escuadra española con la holandesa en las Dunas, donde tantas proezas hizo con su Capitana el inmortal Oquendo. Con la adquisición de este grandioso cuadro han dado una prueba más los señores de Soler de su buen gusto. Después de la cena comenzó el baile, que estuvo animadísimo con los deliciosos acordes de una numerosa y escogida orquesta, y con el incessante bullir de innumerables parejas que a porfía se disputaban el privilegio de aprovecharlos.

En una palabra, el baile fué un digno final de tan brillante fiesta, a la cual puso término, no el cansancio, sino el luciente Febo que por la enramada que cubria los balcones amortiguaba las luces, y ante los ojos de los convidados, entre los que teníamos digna representación la nobleza, la política, el periodismo y las bellas artes, ponía de manifiesto una hora que nadie habia tenido tiempo ni se habia cuidado de preguntar a su reloj. Convencidos de tan triste verdad, todos fueron abandonando aquellos deliciosos salones al que de diana maravillosamente ejecutado por la banda militar y asombrados de la amabilidad y galantería de los señores Soler que dejaron completamente complacidos a sus amigos, y de que tan rápidamente hubieran transcurrido tan ricas horas. Nos consuela la esperanza de que estos señores las reproducirán en

el próximo invierno. Entretanto, les felicitamos muy cordialmente y deseamos que tengan un feliz viaje y un pronto regreso.

El 21 vio la luz pública en París la Vida de Jeaurio que ha escrito Mr. Ernesto Renau, obra tantas veces anunciada. Témesese que el gobierno la recoja.

Dícese que previa autorización de la Rusia, ha salido de París en comisión para Polonia un coronel de estado mayor, encargado de enterar exactamente al gobierno francés del estado militar de los insurrectos.

El gobierno francés ha remitido una circular a todos los gobiernos extranjeros anunciándoles que se han enviado las notas a San Petersburgo, y espondiéndoles el espíritu en que están concebidas.

Háblase mucho en París de un plan financiero que se pretende haber sido acogido favorablemente por el emperador y que tiene por objeto la fundación de un establecimiento que se titulará Banco imperial de Méjico.

La proposición hecha por Prusia de fortificar las costas de Alemania y construir una escuadrilla de cañoneras por cuenta del gobierno federal, ha sido sometida a una comisión militar en Frankfurt y combatida por los representantes de Austria, Baviera y los Estados alemanes del Sur, lo cual ha disgustado mucho al gobierno prusiano, quien se propone manifestar de un modo oficial este disgusto.

En estos últimos meses se han presentado muchos corsarios confederados en los puertos brasileños: el gobierno ha observado las reglas de la más estricta neutralidad, permitiendo que los buques hicieran tan solo las reparaciones que la humanidad exige y se proveyeran tan solo de vituallas inofensivas.

Los diputados checos permanecen firmes en su propósito de no presentarse en las Cámaras austríacas aunque han ido a Viena. Unos periódicos dicen que van a presentar su dimisión, y otros que esperarán a que les destituya el Parlamento por no asistir a las sesiones.

Las noticias de Polonia siguen dando cuenta de varios combates parciales entre los insurrectos y las tropas rusas, combates que si se anuncian por la vía de Cracovia han sido otros tantos triunfos para los polacos, y si por la Varsovia para los rusos.

El día 20, 300 insurrectos, rechazados rechazados por los rusos, se vieron obligados a pasar el Vistula por Maniow, quedando un centenar de ellos ahogados.

Escriben de Santa Coloma de Farnés, que el sábado último estuvieron en aquel pueblo los señores gobernador civil de Gerona y D. Francisco Camprodon, visitando la población y recorriendo el terreno por donde ha de pasar la carretera de San Hilario.

El toro que se ha conducido por el ferrocarril desde Madrid, ha llegado a Barcelona perfectamente, en cuya plaza ha de lidiarse uno de estos días.

La Prensa de Viena dice haber recibido noticias de buen origen, acerca de la contestación que piensa dar Rusia a las notas de las tres potencias sobre la cuestión de Polonia. El príncipe Gortschakoff contestará, según dicho periódico, declarando que el emperador Alejandro está dispuesto a que se abra un debate sobre las proposiciones austríacas, gracias a la publicidad que han recibido, pero que no consentirá en que tenga lugar una conferencia, como piden las potencias, sino que se verifiquen negociaciones diplomáticas entre el gabinete ruso y los embajadores París, Londres y Viena. El obstáculo que según el príncipe Gortschakoff se opone a que se reúna la conferencia, consiste en que, accediendo a ello Rusia, reconocería la competencia de un tribunal extranjero para juzgar una cuestión que considera como asunto interior del imperio, y por que en tal caso, Rusia abandonaba implícitamente su soberanía sobre el territorio polaco.

Continúan en Varsovia según la Patrie, las ejecuciones de insurrectos polacos.

El comité nacional de Polonia ha publicado los nombres de los empleados del Tesoro que arrebataron los fondos en provecho de la insurrección. Una proclama declara que estos empleados han obrado en virtud de órdenes espresas, mereciendo bien de la patria.

Dícese que el gran duque Constantino gobernador general de Polonia, piensa asistir a la conferencia que tendrán el rey de Prusia y el emperador de Austria en Carlsbad.

Cartas de Lublin dicen que los campesinos han rechazado las proposiciones de un alistamiento para el ejército. Caso de morir, han dicho, más vale morir por los nuestros.

El lenguaje de la prensa inglesa al tratar del conflicto ocurrido entre la Gran Bretaña y el Brasil es mucho menos duro en la actualidad. El Daily News espera que pronto se restablecerán las relaciones amistosas entre ambos países.

Procedentes de Madrid han llegado a Barcelona el diputado a Cortés por el distrito segundo de aquella capital don Francisco Permauer, y el diputado también por otro distrito de Cataluña, Sr. Paz.

El gobierno francés trata de importar a Méjico los gendarmes. Al efecto se están organizando un cuerpo de gendarmes especial que empezará a funcionar el 1.º de octubre próximo.

Durante el mes de mayo último, la fuerza del tercio veterano de la Guardia civil de esta corte verificó 217 aprehensiones, en esta forma: delincuentes, 72; ladrones, 31; reos prófugos, 3; desertores, 2; por riña, 36; por heridas, 26; por escándalo, 73; y por embriaguez, 5.

Las capturas verificadas en el propio mes, por la fuerza de la Guardia civil en las diferentes provincias de España, fueron 2,911: delincuentes, 555; ladrones, 310; reos prófugos, 70; desertores del ejército, 52; de presidio, 5; detenidos, 1,910. Además aprehendió 9 contrabandos y recogió 458 armas.

Ha llegado a Liverpool el vapor Asia trayendo noticias de Nueva-York que alcanzan al 12 del actual.

La causa de haberse dicho que el ejército confederado del general Lee habia evacuado a Fredericksburgo consistió en que una brigada de dicho ejército abandonó esta ciudad. Hooker envió una división para reconocer la orilla opuesta del Rappahanock. Esta división hizo algunos prisioneros y volvió a pasar el río.

Creese que Lee quiere mantener sus posiciones de Fredericksburgo. Sus últimos movimientos han tenido por único objeto colocar al ejército en mejores condiciones sanitarias.

Noticias de Wickburg del 3 del actual dicen que continuaba el sitio. Una división del ejército de Grant habia pasado a la ribera derecha del río Black para observar a Johnston que se hallaba por aquella parte con 3,000 hombres.

Johnston tiene a sus órdenes 18,000 soldados, pero carece de artillería.

Los ejércitos federales de Grant y Banks están en comunicación por la Luisiana.

Los diarios del Sur aseguran que Kirby Smith ha derrotado a Banks en Port-Hudson.

Todos los negros hechos prisioneros por los confederados que llevaban uniforme federal han sido ahorcados.

Después del asalto del 27 de mayo, en que los sitiadores de Port-Hudson fueron rechazados, el general Banks ha empezado a hacer minas y a practicar las demás operaciones de un sitio regular.

Dos regimientos que llegaban a Nueva-York, procedentes del teatro de la guerra, al desfilar por delante de la casa que habita el general Maclelland, observando que este se hallaba en un balcón, le han victoreado con entusiasmo.

En Brooklyn ha tenido lugar un meeting democrático contra los abusos del gobierno.

El general federal Sherman ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió en el asalto de Port-Hudson.

Tres brigadas de caballería federal con dos mil hombres de infantería pasaron el Rappahanock por Beverly-Ford. Entre este cuerpo de ejército y el de Steward tuvo lugar un encuentro importante que duró un día entero. Durante la acción los confederados recibieron refuerzos y los federales se vieron obligados a retirarse. Esta expedición tenía por objeto impedir los planes de Lee de invadir el territorio federal.

Lee ha recibido refuerzos, y se cree que tomará la ofensiva.

En Pensylvania se hacen grandes preparativos de defensa.

La resistencia a los alistamientos continúa en la Indiana. El país está muy agitado, y el gobierno ha enviado tropas para mantener el orden.

Mr. Jefferson Davis ha retirado el exequatur al cónsul inglés en Richmond por haber este desconocido la autoridad del gobierno confederado.

Mañana aparecerá fijamente en la Gaceta, y en su parte oficial la anunciada circular sobre elecciones, que por acuerdo unánime del gabinete y suscrita por el señor marqués de Miraflores va a dirigirse a los gobernadores civiles.

Por el arreglo de la secretaría de Ultramar, que mañana publicará la Gaceta, quedan nombrados jefes de sección; el señor Lara, regente que ha sido de la audiencia de Puerto-Rico; el Sr. D. Bonifacio Cortés, administrador general de Rentas que ha sido en la isla de Cuba; el Sr. Aguirre de Tejada, alto empleado que fué en Ultramar; y el Sr. Alabaete, empleado hoy en el ministerio de Estado, y que se considera como una especialidad en el ramo de contabilidad que va a dirigir en el nuevo ministerio.

Hoy se halla sin ajuste en Madrid el actor D. José Calvo, una de las notabilidades de nuestra escena. Sin duda que las empresas de Madrid no se habrán apresurado a hacer proposiciones a este inteligente y concienzudo actor por creerle todavía aquejado de la dolencia que le apartó del teatro hace dos años; pero restablecido ya, natural es que las empresas de Madrid ó de las provincias utilicen el talento del Sr. Calvo en bien de la escena española.

La Agencia Havas nos ha remitido hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO. París 25. Los periódicos ingleses aplauden la modificación del ministerio francés.

Mañana por la noche sale para los baños de Alhama el general Makenna, comandante general de alabarderos. La estancia del general será de breves días.

Ayer tuvo la honra de ser recibido por S. M. la Reina en audiencia de despedida, y mañana marcha a su destino, el gobernador civil de la Coruña Sr. Bremon.

Los Sres. D. José Luis Retortillo y don Angel María Dacarrete, en virtud del brillante estado de la escuela de párvulos de Cádiz, y como promovedores de la fundación de este benéfico establecimiento, han solicitado que se confiara al mismo, el carácter de escuela normal. El objeto es que, una vez otorgado, puedan instruirse en aquella escuela los profesores que pidan los pueblos de la provincia que desean establecer tan útil institución, toda vez que hay grande escasez de personal apto para el desempeño del delicado cargo de profesor. La escuela de Barcelona obtuvo ya tiempo há lo que la de Cádiz solicita hoy; y en este concepto abriga la esperanza de que el Sr. Moreno Lopez resolverá el expediente en sentido favorable, pues a su reconocida ilustración no se ocultan los excelentes frutos que están proporcionando las escuelas de párvulos, cuyo desarrollo conviene fomentar.

Hoy hemos recibido la Memoria relativa al monumento mural dedicado a Frey Lope Félix de Vega Carpio, publicada por la Real Academia Española. Al frente del libro va una litografía que representa el monumento indicado, y se publican todos los curiosos documentos que tienen relación con la propiedad y trasmisión del edificio donde se ha colocado el monumento, los leídos en el acto de la sesión dedicada a la ceremonia de la colocación de la lápida, y el romance dedicado por el Sr. Hartzensbusch a Lope, y también leído en ocasión tan solemne.

El martes próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela, la última función de esta temporada, y se hará a beneficio de D. Antonio Lamadrid. En obsequio del beneficiado tomarán parte, además de los artistas de dicho teatro, la hermana del beneficiado doña Teodora Lamadrid y don Joaquín Arjona. Se pondrán en escena las dos comedias en un acto Por poderes y El niño perdido; la zarzuela En las astas del toro; y el sainete Los abates locos, en el que el Sr. Salas cantará el aria de Columella.

La Epoca se equivoca cuando dice anoche que el ministro de la Gobernación ha aprobado la nueva circular sobre elecciones, no obstante que es contraria a la que el Sr. Vaamonde habia escrito ó aprobado antes de salir de Madrid. La circular que va a publicarse, como ya hemos dicho, es la misma que tenia la aprobación del señor Vaamonde; y sobre lo que se le consultó únicamente el lunes último fue sobre algunas ligeras ampliaciones que se hicieron a dicho documento.

S. M. la Reina ha dado ya sus órdenes para que la corte se traslade, como hemos anunciado, el 7 de julio a San Ildefonso.

Dice El Diario Español, refiriéndose a la contestación dada por un portero a un amigo suyo, que las relaciones entre España y los Estados-Unidos deben estar suspensas a causa de haberse marchado al extranjero todos los individuos de la legación anglo-americana en Madrid. Pero El Diario Español no debe dar crédito a noticias de porteros en asuntos tan graves. Nosotros podemos asegurarle que las relaciones entre España y los Estados Unidos siguen siendo cordiales y satisfactorias; y que la legación de los Estados Unidos tiene en Madrid un encargado de los negocios, que es el agregado Mr. Irving, durante la ausencia momentánea del secretario encargado de negocios, Mr. Perry.

Ha aparecido el cuarto tomo de la popular obra del Sr. Flores, Ayer, hoy y mañana. Por los asuntos que abraza es uno de los que serán leídos con mas gusto. Examinando el Sr. Flores las costumbres del día, publica en este cuarto tomo los cuadros siguientes:

La empleomanía, los empleados, los empleos y los empleadores.—El sí de las madres.—Apertura de Cortés.—La escuela de las costumbres.—El padre de su madre.—El diputado monosilabio.—Un diputado silabario.—Retratos en tarjeta.—Pavito trufado y champagne helado, entusiasmos probado.—Fabricación de rumores.—La gramática parda y la gramática dorada.—Los pollos de 1850.—Un cacho de vida privada y un mendrugo del pan de la emigración.—Un puñado de gente escogida.—Una sesión animada.—La centralización y la especialidad.—Las fuentes de la riqueza pública.—Las carreras universitarias.—Las casas de baños y los baños.—Cien visitas por doce reales, ó la amistad en cartulina.—Las petacas prodigiosas.

El duque de Padua, uno de los principales accionistas del periódico la Francia, ha sido llamado por telegrafo a Fontainebleau, al propio tiempo que Mr. de la Gueronniere, se ignora con qué objeto.

Dícese en París que Mr. Berryer va a figurar en la Cámara en un pequeño grupo de católicos; supónese que viene animado de intenciones muy hostiles al gobierno, y que está resuelto a atacar vigorosamente las gestiones practicadas por la Administración en las elecciones.

Se asegura que los valores del Banco de Varsovia han pasado por Francia y están en Inglaterra. Los citados valores pertenecen al Credito hipotecario, y por consiguiente pertenecen a los propietarios polacos. La Rusia queria apoderarse de ellos; y el gobierno nacional se ha creído obligado a poner en salvo los intereses de su país.

Ha sido destinado al regimiento de Sevilla, el coronel graduado teniente coronel de reemplazo, D. Mariano Luque, por ascenso de D. Juan Zavalinchaurreta; y los de igual clase D. Francisco Izquierdo, del regimiento de Bailén, y D. Ramon Taboada, del de Málaga, cambiarán respectivamente de cuerpo.

Ayer tarde, según habíamos anunciado, tuvo lugar el banquete con que la junta del Colegio de notarios de esta corte obsequió á los comisionados de los demás colegios del reino que han llegado á esta corte. El banquete fué espléndido y reinó la mayor animación y la mas completa armonía.

Una carta de París que tenemos á la vista, dice que ha aparecido en Brest la fiebre amarilla, traída por los buques llegados de América. Se han enviado médicos de París con la mayor celeridad.

Para principios de julio próximo termina el plazo de ocho meses señalado para la redención de censos; y algunos suscritores nos ruegan llamemos la atención del señor director de propiedades y derechos del Estado, sobre una circunstancia digna de ser tenida en cuenta. Con motivo de ser ahora la época de la recolección, algunos labradores, bien por no tener recursos hasta después de la cosecha, bien por tener que atender á las faenas agrícolas, se ven muy apurados para practicar las gestiones conducentes á la redención, y agradecerían el que se prorogase el plazo un par de meses mas, si es posible.

Han sido nombrados médicos interinos del segundo regimiento de artillería de á pie D. Estanislao Pau y Recalde; del segundo batallón de Bailén, D. Angel Llusi; del segundo de Guadalupe, D. Antonio Arrutié Iturbide; del hospital militar de Figueras, D. Florencio Coromina; de la columna destacada en Reinosa, D. Hildesondo Conde y Zorrilla, y de cazadores de Alba de Tormes, D. Fermin Fue y Viguria.

No hace muchos días que un preso á quien se seguía ante la audiencia de Barcelona una causa criminal, pidió que se le permitiera asistir á la vista. Asegurado convenientemente y conducido en un coche se le condujo donde deseaba. Ya de vuelta y camino de la cárcel, logró de sus vigilantes que le permitieran entrar á una fonda donde con pretestos burló su vigilancia, escapando de sus miradas sin que se le haya podido dar caza hasta la fecha.

La Real Academia de la Historia, á propuesta del Sr. Amador de los Rios, acompañado de los Sres. Lafuente y Guerra, y por decisión unánime de los miembros de la corporación, acaba de dar una prueba del aprecio que la merecen la inteligencia é instrucción de Mr. Dumas Hinard, secretario de S. M. la emperatriz de los franceses. Mr. Hinard es uno de los

sábios y escritores mas respetables de Francia, y de los que mas han estudiado y conocen nuestra literatura. Su traducción al francés de *El Quijote*, es la mejor que se conoce; sus versiones de *El Romanero*, de multitud de comedias de Lope de Vega y otros ingenios españoles no dejan nada que desear, y lo mismo pudiera decirse de otros trabajos suyos sobre nuestra lengua y literatura.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2,100 fanegas de trigo de 46 á 53 6/10 rs.; quedando por vender 695; la cebada de 24 á 27, y la algarroba á 43.

En el Instituto establecido en la plazuela del Limón, empiezan esta noche y continuarán mañana y pasado á las ocho y media de la noche los exámenes generales de los alumnos que al mismo concurren, y el lunes 29, á las seis de su tarde, tendrá lugar la solemne distribución de premios.

Del 11 al 17 del actual circularon por el ferro-carril de Madrid á Alicante, 14,980 viajeros; por el de Madrid á Zaragoza, 8,124; y por la red de Alcazar á Ciudad-Real y Córdoba, 3,831. Los productos de la primera línea fueron reales vellón 1,414,427 rs. 13 cént.; los de la segunda, 273,226-53; y los de la tercera, 132,938-47.

Segun *La España Médica*, se ha notado hace días que abundan sobradamente los cólicos en Madrid, y atribuye la causa de semejante afección al pan, que elaborado previamente muy mal, y el rigor de la estación calorosa que estamos atravesando, hacen que fermenten muy pronto, y esto redunda en perjuicio de la salud pública. El periódico médico recomienda que se vigile un poco mas esta falta, que todos estamos interesados en que desaparezca por completo.

En las oficinas de la comisión especial de evaluación y repartimiento del cupo de contribución territorial de Madrid y su término, se halla de manifiesto hasta el 5 del mes próximo el reparto practicado, con el fin de que puedan examinarlo los interesados.

Desde el día 23 del corriente mes de junio, la oficina del registro de la propiedad de Madrid y su término, quedará instalada en la calle de San Agustín, número 3, cuarto segundo.

Muy pronto se procederá á la reforma del mueble y decorado de la sala de visitas de la cárcel de Villa, y á este fin estuvo uno de estos días para adoptar las disposiciones convenientes el Sr. Teresa García, vice-presidente interno de la junta auxiliar de Cárceles.

Mañana salen de Madrid por tránsitos de justicia 16 hombres y 2 mujeres, que por disposición de la autoridad gubernativa van en su mayor parte enviados á los pueblos de su naturaleza por ser gente sospechosa.

En la estación de Torrejón fué muerta ayer por una máquina del ferro-carril, una pobre aguadora, natural de Azuqueca, de 50 años de edad. Al volver la máquina, que acababa de ser desenganchada, intentó atravesar la vía aquella infeliz, y quedó aplastada bajo una rueda, sin que nadie se apercibiera de ello hasta que dió aviso una muchacha.

Desde la inauguración del teatro Real en 1850 una sola vez pudo adjudicarse dicho coliseo por medio de pública licitación, y aun entonces fué necesario alterar el pliego de subasta, dispensándose la prestación de la fianza establecida, por lo que cuando quebró aquella empresa no pudo reintegrarse el teatro. Atendidos estos antecedentes y teniendo en cuenta que la adjudicación debía recaer en persona que por su posición y conocimientos especiales ofreciera la garantía que en el terreno artístico debe exigirse, tratándose de un teatro considerado en Europa como uno de los de primer orden entre los liricos italianos, viene omitiéndose desde entonces la formalidad de la subasta, la cual no es indispensable con arreglo al espíritu del art. 23, título 3.º del real decreto orgánico de teatros vigente, ni con sujeción al de 27 de febrero de 1852 relativo á la contratación de servicios y obras públicas por cuenta del Estado; así por la naturaleza especial del establecimiento de que se trata, en cuyo arrendamiento se sobreponen á otras consideraciones las del arte y orden público, como porque no puede mediar en su concesión contratación de efectos. Fundado el gobierno de S. M. en estas poderosas razones y otras de actualidad que no son del momento referir, ha eruido conveniente adjudicar hoy dicho régio coliseo fuera de subasta, siendo por lo tanto de ningun valor los cargos que con tal motivo se le dirigen por algun periódico de esta capital.

El asunto que mas preocupa hoy la atención del público de Madrid y constituye el principal objeto de las conversaciones entre las personas que acostumbran á enterarse de los sucesos del día, es el frustrado crimen de que ayer nos ocupamos. Nuestros lectores comprenderán que hallándose el proceso en sumario no nos es dado por ahora ampliar mucho los pormenores que hemos dado, y que hasta el presente parecen confirmarse. El juez del distrito de Palacio, señor Llera y el escribano Gomez, que desde ayer entienden en las averiguaciones de este crimen, continúan sin levantar mano practicando las diligencias consiguientes, y segun se dice, anoche fueron

presas otras tres personas. Ocho hombres y dos mujeres son los detenidos hasta ahora; y aunque de público se dice ya quiénes son, nuestros lectores respetarán por hoy nuestro silencio en la seguridad de que no serán los últimos en conocer todos los detalles de esta causa. El escribano que dijimos está preso, es un notario que no actuaba en lo criminal ni en lo civil.

Dícese que en su poder se han encontrado tres proyectos de testamento, y en el bolsillo del abogado un frasco de cloroformo, que sin duda era el anestésico destinado á producir la muerte de D. Pedro Cabello, puesto que el golpe en la nuca que habian de darle con la maza, tenia por único objeto aturdirle, dejarle sin sentido, y con la apariencia de un accidente; en cuyo caso el médico que estaría en acecho, se haría el aparecido por casualidad, lo mismo que el abogado y el inspector de vigilancia; y conduciendo al enfermo á su casa, se llamaría de prisa y corriendo á los herederos y se completaría el cuadro, certificando el médico del accidente y la muerte. Este era el plan, segun se dice. No sabemos lo que aparecerá del sumario.

También se asegura que la partida de defunción estaba ya estendida; pero como nuestros lectores comprenderán, no es fácil saber ahora cuál es lo cierto ni cuál lo dudoso. Al inspector de vigilancia señor Plaza parece que se le habian ofrecido 12,000 duros por su complicidad y por conducto de un ex-empleado del ramo, que también está preso. Ahora se dice que D. Pedro Cabello piensa dar esta cantidad ó poco menos al funcionario que con su honradez le ha salvado la vida. Tampoco sabemos lo que habrá de cierto porque hay muchas personas que la ponen en duda. De cualquier modo, procuraremos decir, y pronto, todo lo que haya de positivo é indudable.

Empiézase á hablar de nuevo de un viaje de la emperatriz Eugenia á Jerusalem debiendo detenerse en Roma á su vuelta.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 24. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior á 52 1/8, el interior á 00 0/10; el diferido á 00 amortizable á 00, el 3 por 100 francés á 68 40 y el 4 1/2 á 97. Londres 26. Los consolidados quedaron de 91 7/8 á 92.

El domingo á las cuatro y media de la tarde, saldrá de Santa Cruz la procesion de Minerva que celebran en union de esta parroquia las de San Justo y San Millan. Ya hemos dicho que para esta solemnidad se estrena una elegante carroza. La procesion se dirigirá por las calles de Gerona, Plaza Mayor, Ciudad-Rodrigo, Mayor, Sacramento á San Justo, Puerta

Cerrada, Tintes, Toledo á San Millan, calle de San Millan, Duque de Alba, Progreso, Barrio Nuevo, Concepcion, Carreras, Puerta del Sol, Esparteros á Santa Cruz las velas se darán en la iglesia y en la carrera.

Noticias de París que hemos tenido hoy califican de completamente falso cuanto se ha dicho sobre las intenciones de Luis Napoleón, de dar mayor libertad á la tribuna y á la prensa. Nuestro corresponsal cree que por el contrario, el gobierno imperial procurará robustecerse, reconcentrando cada vez mas el poder en sus manos.

El Consejo de Estado ha evacuado la consulta que se le pidió acerca de la prohibición de la novela *Los Miserables*. El alto cuerpo consultivo cree necesario para poder examinar la cuestion encuanto á su fondo, que los prelados que han anatematizado dicha obra funden su censura señalando precisamente los pasajes de la obra que la merezcan, y al propio tiempo se le remita la misma para su examen. Con estos datos á la vista, es de creer que el Consejo, emita su autorizada opinion acerca de la manera de armonizar el ejercicio de las facultades de las potestades civil y eclesiástica, que es el objeto que el gobierno se ha propuesto, para evitar en adelante conflictos de esta naturaleza.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 25.

Table with columns: Ult. pr., De jun., De ags., De julio, De mar., Obras públic., Canal del I., Oblig. del E., Banco. Espa., Créd. de Esp., Id. Mob. Esp., O. de la mis., Canal Castell., and values.

CAMBIOS } Londres á 90 d. fecha. 50-25 } Paris á 8 dias vista..... 5-24

ESPECTACULOS DE HOY.

ZARZUELA.—A las 9.—El hilo y el ovillo.—Una vieja.—Paquita.—La venta del soldado. CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Bajo la dirección del Sr. Ciniselli.—A las nueve de la noche.—Brillante y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. CIRCO DE PRICE.—A las 9 de la noche función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. PARAIÑO.—(Afueras de la puerta de Santa Bárbara, frente á la fábrica de tapices).—Gran baile campestre y fuegos artificiales.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

tes de Santas Marías se adelantan uno tras otro, y con un cirio que pasan de mano en mano, hacen sobre ella la señal de la cruz. Con ternados los padres lo contemplan. En lugar de verla lívida la ven luminosa. En vano la sienten fría: en el golpe inconsolable no quieren ni pueden creer. Vicente empero luego que la vé con la cabeza caída, los brazos tiesos, los ojos vidriados.—¡Está muerta!... esclama. ¿No veis que está muerta?... Y como se tuercen los miembros, desesperado, reanuda sus puños. Y empiezan entonces las lamentaciones. —¡No serás tú sola la llorada, esclama Vicente. Dejádome tú, se ha arrancado el árbol de mi vida!... ¡Está muerta!... ¡muerta!... No, no es posible... Algun espíritu infernal debe decirme al oído... Hablad en nombre de Dios, buenas gentes que aquí estais: vosotros habeis visto muertos; decidme: ¿al pasar los umbrales de la vida ¿sonreian de este modo? En verdad ¿no tiene el semblante casi festivo?... Mas ¿qué hacen?... Todos vuelven la cabeza, todos sollozan... ¡Ah! Basta, basta... ¡Tu voz, tu dulce hablar no lo oí ya mash...

Aquí el corazón de todos parece arrancarse del pecho. Derrámase un torrente de lágrimas, y el dolor nue de repente el triste lamentar de las ondas un desbordamiento de sollozos. Así mismo en un rebano numeroso, cuando una becerra ha sucumbido, alrededor del cadáver nueve días consecutivos toros y vacas llegan entristecidos á llorar á la desgraciada, y los

morjales, y las olas y el viento retiemblan nueve días consecutivos con sordo mugido de dolor.

—Anciano maese Ambrosio, ¡hora á tu hijo, ¡ay de mí! decía Vicente. Yo quiero que con ella me lleveis á la fosa... Allí, hermosa mia, me hablarás de las Marías al oído tanto y mas que ahora... y allí, ¡oh tempestades del mar! nos cubrireis de mariscos. Buenos habitantes de las Santas, yo confío en vosotros: haced por mí lo que os digo: para un dolor semejante no basta con los llantos. Cavad en la arena mojada un solo lecho de muerte para entrambos. Poned encima un montón de piedras á fin de que jamás las olas puedan separarnos. Y mientras en los lugares donde ella vivió ellos bajarán su frente hasta el suelo agoviados por el remordimiento, ella y yo, envueltos en el sereno azul bajo las aguas movilizadas... sí... tú y yo, hermosa mia... para siempre y sin fin mezclaremos nuestros besos.

Y fuera de sí el cesterero échase delirante sobre el cuerpo de Mireya... y el desdichado con abrazos fénéticos estrecha á la difunta. El cántico abajo en la iglesia óyese de nuevo resonar:

«Bellas santas, soberanas de este llano de amargor, vosotras llenais cuando os place de pescados nuestras redes; mas á la multitud pecadora que á vuestras puertas se lamenta, blancas flores de nuestros areniscos, si es paz lo que le falta, colmadla de santa paz!»

Mellana (Bocas del Ródano). Día de la Candelaria del año 1893.

FIN.

NOTAS.

CANTO PRIMERO.

Mireya.—En provenzal Mireio, cosa admirable. La Granja de las Almezas.—Las alquerías de Provenza se designan con los tres nombres de Granja, Bastido y Mas. En la Provenza oriental se emplea con preferencia el de Bastido, en el condado de la Granja, en el distrito de Arles y en Languedoc el de Mas. Mistral ha designado á la Granja de las Almezas con el nombre de Mas, nosotros empero le damos el de Granja, porque la palabra Mas, aunque admitida por la academia como provincial, no pertenece propiamente á nuestro idioma.

La Crau.—Deriva el nombre de esta comarca de una palabra griega que significa árido. Se halla situada entre la cordillera de las Alpinas, los estanques de Martega, el mar y el Ródano. Puede considerarse como la Arabia Petrea de Francia. Este territorio es poco fértil, pero el canal de Craupon le atraviesa y forma en él varios oasis. La Magalona.—De esta ciudad, que fué colonia griega y estaba situada en el litoral del departamento del Herault, queda hoy tan solo una vieja iglesia arruinada. El señor Moquin-Tandon, poeta y miembro del instituto, ha compuesto con el nombre de *carya magalonensis* una ingeniosa crónica en lengua romana sobre los principales sucesos que acaecieron en ella á principios del siglo XIV.

El Rau.—Viento de Poniente que suele traer la lluvia. Baus.—La ciudad de Baus fué antiguamente capital donde habitaron los príncipes de su nombre. A tres leguas de Arles y en una vertiente de las Alpinas, dice Julio Canonge en su historia de Baus, se hallan esparcidos los restos de una población que por lo grandioso del sitio que ocupa, por lo antiguo de su fundación y por la importancia que siempre ha tenido en los anales del país, atrae los pasos del viajero, exalta la imaginación del artista y ofrece abundante incentivo á la curiosidad de los arqueólogos, aunque irrita y

confunde á menudo su docta sagacidad. —He aquí el modo como el mismo Julio Canonge describe la ciudad y la primera impresion que recibió de ella: «S guiendo por el estrecho valle, dice, inclinéme ante una cruz de piedra cuyas ruinas santifican el camino, y al levantar de nuevo la cabeza quedé asombrado viendo ante mí un conjunto de torres y murallas posadas sobre una roca, de un modo que yo no habia visto jamás en parte alguna, como no fuese en obras de pintura inspiradas por las fabulosas narraciones del Ariosto. Pero si grande fué mi asombro en aquel momento, lo fué mucho mas cuando hué subido á un atilido de donde se veia toda la población. Era aquello un cuadro de grandeza y desolacion como los que nos hace entrever la lectura de los profetas. Era una cosa cuya existencia no habia yo imaginado siquiera. Era una villa casi monolita. Los primeros que tuvieron el pensamiento de habitar aquellos peñascos labraron su mansion cortando la roca viva. Este nuevo sistema de arquitectura fué del gusto de sus sucesores, porque la masa era estensa y compacta; y bien pronto se vió convertido en ciudad lo que antes era peña. De la misma manera que el artista labra una estatua devastando la corteza del mármol que le encierra asimismo se labró aquella ciudad que no tardó en ser una población imponente, con sus fortificaciones, sus iglesias y sus hospitales. Brillantes hechos de armas conquistaron á esta ciudad un lugar honroso en la historia, mas á pesar del sistema de construcción que parecia asegurarle vida eterna, no resistió mas que las otras á los embates del tiempo. El nombre de Baus en provenzal significa escarpamiento, precipicio, derrumbadero, y se aplica á la cadena de rocas donde se halla la ciudad. La acción del poema comienza al pié de las ruinas de Baus. Valabrega.—Aldea situada en la ribera izquierda del Ródano entre Aviñon y Tarascon.

DIARIO DE MADRID.

Actos del día 26.—San Juan y San Pablo, hermanos, y San Pelayo, mártir. Cantos.—Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de San Sebastian, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de la reserva. En la iglesia de Jesus Nazareno se celebrará el culto mensual al Divino Redentor, y en las Trinitarias los ejercicios de su instituto por la congregación de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria. Por la noche habrá ejercicios con sermones que predicará en el oratorio del Oratorio D. José María Anglés, y en la bóveda de San Ginés un capellan penitenciarista de la misma.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, ó en San Sebastian. Orden de la plaza.—Servicio para el día 26.—Parada: Quince.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel segundo comandante del mismo D. Gregorio Tallares y Gonzalez.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel de Figueras D. Alejandro Villegas de Pulgar.—Visita de hospital: Figueras.—Reconocimiento de provisiones: Iberia.—El general gobernador, Quesada.

Bien por José María.—El antiguo y acreditado almacén de vinos de D. José María Liño, establecido en la calle del Príncipe, esquina á la de la Visitación, ha querido aver cerrado con motivo de las grandes mejoras que en él se van á introducir, y para ensanchar el local que ocupará los 8,000 pies de toda la planta baja de la casa que ocupa. Para setiembre u octubre se volverá á abrir con gran contentamiento de los constantes aficionados de aquel favorecido establecimiento.

ANUNCIOS.

LA POLÍTICA DE D. JUSTO.—OPUSCULO importante en las recientes circunstancias. Se vende á 2 rs. en las librerías de don Leopoldo Lopez, calle del Carmen; Quispe, calle de Carretas, y Americana, calle del Príncipe, núm. 25.

BAÑOS DE SAN FELIPE NERI.—BORRADORES, núm. 1.—Plazuela de Herrerías, núm. 14.—Terminadas ya las obras de reforma y restauración que se acaban de practicar en este establecimiento, quedará abierto de nuevo al público desde el día 24 de este mes.

PLUMEROS.—EN LA ESTRELLA DEL Norte, calle del Carmen, núm. 10, hay un pequeño surtido en dicho artículo.

SE VENDE UN COCHE DE NIÑOS DE dos asientos. Paseo del Cisne, casa situada del polvorista, número 7, Chamberí.

LA ESTRELLA DEL NORTE, CALLE del Carmen, núm. 10, acaba de llegar un surtido de ESTEREOSCOPOS, y una bonita colección de vistas para idem.

EN LA ADMINISTRACION GENERAL del Excmo. señor duque de Osuna y del Infantado, calle de D. Pedro, número 10, en Madrid, y en la de Benavente, que desempeña D. Zenon Alonso Rodriguez, se admiten hasta el día 20 de julio próximo, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en ambas oficinas, proposiciones para la compra de las fincas siguientes:

El Prado de las Coronas, sito en el término de Villafer, de cabida de cien fanegas, poco mas ó menos. En Vega de Herrerías, sito en el término de Fresno de la Polvorosa, de cabida de 36 fanegas. El Despeñadero de Herrerías, sin la vega, sito en término de Castroponce, de cabida de 60 fanegas. Llegado el día 20 á la una de la tarde, se abrirán públicamente, tanto en Madrid ante el administrador general, como en Benavente ante el espresado Sr. Rodriguez, las proposiciones que, separadamente por cada finca, se le remitan, y se adjudicarán al mayor postor, si el remate merecere la aprobación de S. E. Madrid 25 de junio de 1863. El administrador general, Joaquin de Robledo.

SOCIEDAD AURORA DE ESPAÑA.—Habiendo resuelto esta sociedad centralizar en su gran depósito y almacenes de madera, que tiene establecidos en el sitio denominado La Campanilla, á la inmediación de la nueva Aduana, camino de Valdecas, los diferentes establecimientos que posee en esta corte, ha acordado sacar á la venta en público y estrajudicial remate, la casa y cobertizo de su pertenencia, de la calle de Embajadores, con esquina y frentes á las de Provisiones y Tribulete, delante del Casino de S. M. La casa tiene una área de 5,053 pies, y está tasada en 420,000 rs. Los cobertizos adjuntos 12,318 pies, y su tasación es de 192,454 rs. El solar de 8,198 pies, dividido en tres: de 3,763,95 el uno; 2,480,42 el otro, y 1,951,84 el tercero; tasados respectivamente en 48,996,35 rs., 37,206,45, y 22,422 rs.

El pago del valor en remate de todas estas pertenencias se ha de verificar en cuatro años, de 25 en 25 por 100, realizándose el primero al tiempo de firmarse la escritura. Los títulos de pertenencia, memoria del arquitecto y pliego de condiciones están de manifiesto en la dirección de la sociedad, calle de Relatores, núms. 4 y 6, principal de la derecha, de once á cuatro de la tarde, todos los días no festivos, y el remate tendrá lugar en el mismo local el día 12 del próximo mes de julio á las dos de la tarde. Madrid 12 de junio de 1863.

DOY MANUEL B. MURGA Y MARTINEZ (O. E. F. D.) ha fallecido el 18 del corriente.

La viuda doña Luisa Barba y Murgo, sus hermanos y parientes políticos, de, sobrinos y demás parientes, en unión con sus testamentos, suplica á sus amigos que sirvan encomendándole á Dios y asistir al funeral que en el seno de su almara, habrá de celebrarse el día 26 del actual en la iglesia parroquial de San Sebastian, á las ocho y media de la noche, en la cual recibirán gran merced.

Todas las misas que se celebren el 26 serán aplicadas por el alma del dicho señor.

La real e ilustrada archiepsicofanía sacramental de San Pedro el Real, San Andrés y San Isidro de esta corte, celebra el día 26 del actual á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, una misa de novenario y otras rezadas por el eterno descanso del mayordomo que fué de la misma, don Francisco Sánchez y Camacho. Lo que se participa á sus amigos, por si quisiera asistir á dicho acto y encomendarse á Dios.

GRANDE Y VARIADO surtido en plumas metálicas para toda clase de letra. Hay papel y sobres á infinitud de objetos, á precios desconocidos. Calle de Alcalá, números 6 y 8.

UNA SEÑORA DE 33 AÑOS DE EDAD, viuda, desgraciada y enferma de la matriz, que ha estado baidada de dolores nerviosos, se ve sola y sin mas consuelo que volver los ojos al Todopoderoso y á las almas caritativas que la quieran favorecer. Vive en Chamberí, casa en frente de la puerta de Bilbao, calle del Cardenal Cisneros, núm. 1, cuarto bajo en el patio.

SE VENDEN DOS CASAS COMPRESAS en un solar de 1,197 pies de superficie, en sitio céntrico y con fachada á dos calles. Darán mas provecho en la subida de Santa Cruz, núm. 3, tienda de ferreteria de los señores Ureta y compañía.

ACEITE DE BELLOTAS AL VAPOR.—Se usa con gran éxito para abustecer el pelo, dar un hermoso negro, contener su caída y dirigir una buena cabellera. Calle de Jardines, núm. 3. El bote á 6 y 12 rs.

OBRAS DE D. ANTONIO DE TRUEBA.—Linda y correcta edición popular hecha de orden y á espensas de S. M. la Reina. Las obras que comprende esta colección son:

- El libro de los cantares, quinta edición corregida, aumentada y adiccionada con nuevas notas. Cuentos de color de rosa, segunda edición corregida y aumentada con un nuevo cuento, un prólogo y curiosas noticias en el goario. Cuentos campesinos, segunda edición corregida y tan considerablemente aumentada, que casi forma un libro nuevo. Cuentos populares, segunda edición corregida y aumentada con gran número de cuentos, un prólogo y curiosas notas. Forman cada una un volumen en octavo, de 400 páginas, y se venden á 12 reales tomo, en las principales librerías de Madrid. En provincias 13 rs., acompañando al pedido el importe en letras á favor de D. Gerónimo Lafuente, calle de los Reyes, núm. 13, cuarto principal, Madrid.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. Asociacion general para redimir el servicio de las armas. AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos á los padres de familia para librar del servicio de las armas con arreglo á la ley, á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido. Se suscribe y se dan prospectos y aplicaciones en Madrid en las oficinas de la dirección, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad; en los pueblos donde no los haya pueden hacerse los seguros por medio de cartas que se dirigen á D. Francisco de P. Mellado.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. Hilarión de Zuloaga.

Fuente vieja.—Aldea situada en un valle de los Alpes no lejos de Arlas. Los timbalillos se han roto. Las membranas sonoras de las cigarras á que llamamos en español timbalillos, se denominan en provenzal miran, espejos. Es frase proverbial el decir: *Los espejos rotos, por tiene la voz gastada.*

Que prueben al instante los hijos de Antibes: luego les daremos manjar de otra clase. Literalmente: ya se los daremos de otro cesto. La espresion *dar hijos del otro cesto*, proverbial en Provenza y en Cataluña, equivale á dar lo malo después de lo bueno. *Estos son hijos de otro cesto*, dice lo mismo que la frase española, *esto es harina de otro costal*. Antibes (*Antibo*) es la Antipolis de los romanos.

Llevádate en palmas te alzarán por rey. Literalmente: te llevaríamos como rey en la punta del dedo. Martegal.—Hijo de Martega. Martega es una villa de Provenza, poblada casi enteramente de pescadores, edificada sobre islotes, en medio del mar y de muchos estuarios, lo que le ha valido el sobrenombre de *Venecia Provenzal*. Es patria de Gerardo Fenique, fundador de los Hospitales de San Juan de Jerusalem.

Las canciones que se cantaban en el tiempo viejo. Literalmente: *cuanto María habla*. Eraso proverbial en Provenza que significa: *en tiempos mas dichosos: en el tiempo viejo*. El *vez aluda* esta espresion á Marta, la huéspeda de Cristo, la que después de haber librado á Tarascon del monstruo que assolaba su territorio, según dice la leyenda, acabó sus días en una casita en las orillas del Rodano, donde habla modestamente su copo rodeada de sus neófitas.

Las Santas.—*Santas Marias de la mar*, es una pequeña población de quinientas almas, situada en la isla de Camarga, á la orilla del mar entre las bocas del Rodano. Una venerable y poética tradición hace que acudan á ella el 25 de mayo de cada año multitud de gentes de todos los puntos de Provenza.

La tradición refiere que después de la muerte de Nuestro Señor Jesucristo los jefes forzaron á algunos discípulos predilectos á que entrasen en una nave desmantelada, y les abandonaron á merced de las olas. Hay una canción francesa que refiere dicho suceso en estos términos: «Entrad Sara en la navecilla, Lázaro, Marta y Maximino... Cleon, Trofimo, Saturnino y Marcelo, y Marcelo... Entropro y Marcelo, Sidonio y José de Arimania... Vosotros pereceréis en esta nave... Id sin velas y sin jarcias, sin mástil, sin

ánchura ni timon, sin alimentos y sin remos.—Id á naufragar tristemente.—Idos de aquí, de aduen en reposo.—Id á morir en medio de las olas.—Concluida por la Providencia, la barquilla llegó á las costas de Provenza y abordó al extremo de la isla de Camarga. Los pobres desterrados, salvados milagrosamente de los peligros del mar, se dispersaron por la Galia meridional y fueron los primeros que allí pagaron la fé. María Magdalena se retiró al desierto de la Santa Cueva para llorar sus pecados. Las otras dos Marias, Maria Jacobe, madre de Santiago el Menor, y Maria Salomé, madre de Santiago el mayor y de San Juan Evangelista, acompañadas de Sara, su criada, después de haber convertido á la nueva fé algunas poblaciones vecinas, fueron á morir en el mismo lugar donde habían desembarcado. El señor Laurent que ha narrado y divulgado en el periódico *La Ilustracion* (tomo xx, pág. 7), la peregrinacion de las tres Marias dice: «Es opinión común la de que un príncipe cuyo nombre no se designa, sabiendo que los cuerpos de las Santas yacian en aquel lugar mandó edificar allí una iglesia en forma de ciudadela para que estuviese á cubierto de las invasiones de los piratas. Hizo construir además en derredor de la iglesia varias casas y muros para su defensa. Las construcciones que se ven en el día coinciden perfectamente con esta tradición.—En 1448, después de haber oido un sermón sobre la dicha que tenia la Provenza en poseer las reliquias de las tres Marias, el rey Renato fué á visitar la iglesia construida en honor de las Santas y mandó que se hiciesen escavaciones para encontrar los santos huesos. El hallazgo en éxito de su empresa fué señalado por un olor maravilloso que despidieron las reliquias bienaventuradas en el momento de ser descubiertas. Inútil es decir los muchos honores que se tributaron á tales reliquias y el cuidado que se tomó por su conservación.»

Del mismo modo, Sr. Laurent, es la siguiente descripción del estado actual de la capilla y de la ceremonia que tiene lugar el día de la fiesta. «El coro de la iglesia presenta la particularidad de estar formado de tres pisos: una cripta que se erige ocupa el mismo lugar del antiguo oratorio de las Santas, un santuario más alto de lo acostumbrado y una capilla superior donde se hallan espuestas las urnas de las reliquias... Se encienden los cirios que fienden en la mano todos los concurrentes, y por medio de un cabrestante empieza á alzarse un cable que sostiene la urna, la cual va descendiendo

tiduras de lino! esclama ella súbitamente; y al mismo tiempo se esforzaba por apartarse del regazo de su madre, y con la mano señalaba á lo lejos hacia el mar. Todos al momento se levantaron: todos hacia el mar fijaron sus miradas con la mano en la frente.—A lo lejos, decían, no descubrimos nada por ahora, si no es el blanco límite que junta el cielo con el agua amarga... no se ve venir cosa alguna.—Sí, sí, miradlo bien ¡van en una barca sin vela! esclamo Mireya. ¿No veis como las olas delante de ellas aplacan sus remolinos?... ¡Oh, sí, son ellas!... El aire está claro, y el vientecillo que las trae sopla tan blandamente como puede... Las aves marinas las saludan á bandadas...—La pobre niña delira, dijeron. En la mar roja no vemos más que el sol que se va á poner.—Sí, sí, son ellas, repuso la enferma, creedo! mi vista no me engaña, y oía elevada, ora humida, ¡oh milagro de Dios! su barba viene hacia aquí... La niña iba poniéndose descolorida como una blanca margarita á quien quemaran los rayos del sol apenas abierta. Viénte, con el temor en el alma, de rodillas cerca de su amada, la encomienda á Nuestra Señora, la encomienda á las santas y á los santos del Paraíso. Se habiñ encendido los cirios. Con la estola morada vino el sacerdote llevando el pan evangélico á la enferma para refrescar el ardor de su boca. Inmediatamente le administra la Extrema-Uncion y la unge con el Santo Crisma en siete partes del cuerpo según el rito e tólico.

En aquel instante todo era calma. No se oía en la iglesia mas que el rezo del sacerdote. En el ángulo de la pared el moribundo día, que iba á sepultarse en las ondas, proyectaba su débil y dorada claridad, y el mar iba estrellando sus olas en la playa una tras otra con pausado rumor. De rodillas el tierno amante con el padre y con la madre, exhalaban deteniéndose en tiempo alguna sordo y ronco sollozo.—Vamos! dijo todavía Mireya. La separacion se acerca! Vamos! Démonos las manos que de la frente de las Marias aumenta el resplandor. Delante de ellas los flamencos de color rosado acorren ya desde las orillas del Rodano. Los tamariscos en flor empiezan á adorarlas... ¡Oh buenas santas! Me hacen señas: me llaman para que vaya con ellas: me dicen que no tema nada, que como entienden las constelaciones su barca en derechura nos llevará al Paraíso. Maese Ramon le dice:—Amada mia, el haber desmontado tantos jarales, ¿de

qué me servirá si te vas de la Granja? Porque el ánimo que me ayudaba de tí provenia: el calor sofocaba; el fuego de los terrones me ponía sediento; mas al verte se huan el calor y la sed... Cuando veais, padre mio, alguna maciposa nocturna revolotear en torno de vuestra lámpara, será yo, buen padre... Las santas están de pie en la proa donde me aguarlan... sí... Esperadme un momento... Voy poquito á poco porque estoy enfermita... La madre en esto prorumpió:—¡Oh, no, no! Basta ya... No quiero, no; no que o que te mueras; quiero que te quede conmigo... Y después, oh Mireya, cuando te pongas buena, iremos á casa de tu tia Anaana á llevar una cesta de granadas... De Baus no está muy lejos Mellana, y en un día se puede ir y venir... No está lejos, no, madre mia; ¡mas veid!, vos haréis solita el camino... Madre mia, dame mi vestido blanco... ¿No veis los hermosos y blancos mantos que llevan sobre los hombros las Marias? Cuando ha nevado en los col dos, menos deslumbrante es el ampo de la nieve... El moreno cesterero esclama entonces:—Mi todo, hermosa mia; tú que habías abierto para mí tu fresco palacio de amor, tu amor, hermosa florida; tú, por quien mi ciego como un espejo se habia aclarado, y sin temor jamás de los malos rumores; tú, la perla de Provenza; tú, el sol de mi juventud, ¿será verdad que así en el hiele de la muerte te he de ver tan pronto trasudante? ¿Será verdad, ¡oh! Santas poderosas, que vosotras la habreis visitado agorizar y alzar en vano vuestros sagrados umbrales? A esto la niña respondió con voz débil:—¡Oh, pobre Vicente mio! ¿pues qué tienes delante de los ojos?... La muerte, esa palabra que te engaña, ¿qué es?... Una broma que se disipa con el clamoroso de las campanas; un sueño del cual se despierta al fin de la noche... No, yo no muero... Con pie ligero entro ya en la navecilla... ¡Adios, adios! Ya cogemos el viento del mar... La mar, hermosa llanura agitada, es la avenida del Paraíso, porque el azul del espacio toca en derredor por todos lados el agua amarga... ¡Ay! ¿Cómo nos balancea el agua!... Entre tantos astros suspendidos allá arriba, yo encontraré uno donde dos corazones amantes puedan quererse libremente... ¡Santas!... ¿qué escuchas?... ¿es la voz de un órgano que canta á lo lejos?... Dijo la agonizante, y suspiró, é inclinó su frente hacia atrás como para dormirse. Por su carita sonriente se hubiera dicho que hablaba todavía. Mas ya los habitant-